



**编者按:**2018年高考今天上午即将拉开大幕。昨天下午4:00开始,合肥全市所有考点“限时”开放,允许考生和家长进校熟悉考场环境。看考场也是一门学问,考点都准备好了吗?考生、家长备考的状态怎样?带着这些问题,昨日下午市场星报记者兵分多路前往市内主要考点进行了实地探访。

# 高考来了,我们准备好了

## 合肥一中考点

### 提前两个月为孩子订宾馆

昨日下午,在合肥一中校门口,一群家长正在交谈着,记者上前打听得知,为了给孩子考试营造一个舒适的环境,家长们可谓煞费苦心。

胡先生告诉记者,为了让孩子安心考试,不用舟车劳顿,他和妻子经过商量,提前两个月预定了合肥所有考场附近的宾馆,5月23日孩子的考场定下来之后,他

再将其余预定的酒店给退了。

另一位家长则担心考试期间考场温度问题,“这两天天气炎热,孩子的考场会不会开空调或者风扇?太热影响了发挥怎么办?”记者随后从一位校内老师处得知,考试期间不管是开空调还是风扇,不是由单个教室里的学生或者监考老师决定的,市里会做统一安排。 □记者 郭琪

### 绑着厚纱布也要拼一下

在一中考点看考场的学生中,一位右手绑着厚纱布的学生很引人注目。“同学,你的手影响考试吗?”记者问道。“会影响写字的速度,但已经到了这一步,带伤我也要拼一下!”

据这位王姓同学透露,由于考前一次意外,他不慎将手掌划了一个大口子,高考在即,偏偏受伤的又是右手,这可把家人给担

心坏了。和医院协商下,通过包扎,医生把王同学的手指大部分留在了外面,方便他能写字。王同学表示,虽然写字时候会扯动伤口,也会影响写字速度,但是如此关键时刻,他不想放弃这次机会。对于未来憧憬的大学,王同学笑笑说,“只要不在本地就好,想离开父母身边锻炼。”

□记者 郭琪

## 合肥六中(南区)考点

### 免费送水点已准备妥当 大家纷纷点赞

昨日下午,记者在合肥六中(南区)考点外看到,庐阳区城管部门设置的服务台已经准备就绪。“免费送水点”几个大字格外醒目,几位工作人员正在商量服务安排。得知此处服务点可以为考生和家长免费提供饮水,大家都竖起了大拇指,称其“太贴心

了”。一位陪伴孩子看考场的家长说:“这样的活动真的很人性化,高考这种紧张的时刻能给我们送上一瓶水,会让家长们紧张的心情放松许多,虽然仅仅是一瓶水,但却是一份满满的关怀和爱心。”

□记者 徐越蕃

### 拄着拐杖看考场 伤了脚不伤精神

昨天下午四点,考生们陆续走进合肥六中(南区)看考场。记者看到一位拄着拐杖的“特殊”考生静静站立在教学楼旁,望着不远处正在“研究”考场分布图的母亲。“孩子考前在学校不小心从楼梯摔着,赶上这个特殊时候,我们还挺着急的。”这位“特殊”考生马同学的母亲说,好在孩子现在恢

复得不错。

马同学笑着告诉记者,自己是合肥五中的学生。“现在还包着纱布,没办法只好拄着拐杖参加接下来的考试了,但脚伤并不会影响我参加高考。”她笑着说,感觉自己精神状态很好,有利于发挥出正常水平。

□记者 徐越蕃

## 马耀光陶瓷艺术作品展合肥站开幕

星报讯(周良) 昨日,“马耀光陶瓷作品全国巡展——合肥站”在徽园现代艺术馆开幕。马耀光1974年生,师从著名画家郭汝愚、任光荣。现为浙江省现代陶瓷艺术博物馆副馆长、国家二级美术师。

本次展览共展出100多块瓷

板画作品,题材广泛,山水、花鸟、人物无不涉猎。有工、有细、有巨制、也有小品。表现形式也多样,新彩、粉彩、青花一应俱全。这批展出的瓷画作品,是马耀光从国画中寻找国粹的文化精神、表现技法,来表现其颇为独到的笔情墨趣。据悉,展览至6月18日。

## 合肥十中新区考点

“今年高考就是来玩儿的!”

### 今日合肥300余名少年班考生轻松赴考

2018年安徽的高考大军中,有那么“一小撮”考生,看似与压力、紧张没有多大关系,因为高考对他们来说,似乎只是提前“玩玩儿”。6日下午,合肥十中新区的考点开放后,记者从现场了解到,该考点设有12个少年班考场,约有300多名“低龄”考生同众多高三学子一同赶考。

昨日下午,记者来到位于瑶海区新安江路与王岗路交口的合肥十中新校区考点提前探访,不少家长和考生已经陆陆续续来此提前“探路”。记者从现场的考点分布图观察到,该校共设有36个考场(其中一个备用考场),其中包含12个少年班考场,两个日语考场,其余则为理科考场。从每个考场30个座位来看,今年的少年班考生人数与去年持平,约300多人。

每年的少年班考生都备受关注,他们相比高三考生,神情和心态也轻松很多。在105考场门口,记者看到,一位父亲趴在窗前,短暂的寻找过后,兴奋地朝着身旁的儿子说道:“找到了,找到了,最后一个,李祎博,哈哈!”李爸爸告诉记者,虽然儿子是参加

少年班的高考,但是作为父亲,心里还是紧张又激动,“儿子倒轻松得很,我还真有点紧张呢。”

另一边,来自合肥六中的小马和他的两个同学一起结伴来看考场,三人有说有笑,看上去毫无压力。记者问及小马他们的高考心态与其他考生有何不同时,稚嫩的脸庞露出了自信的笑容:“今年就是来玩儿的,提前感受下高考氛围。”“那如果考得很好,会不会提前上大学呢?”“顺其自然吧,考得很好也不容易哦!”小马笑着说。

孩子们虽轻松,家长们可不敢马虎。拍照、叮嘱、反复确认,直到所有的细节都确认无误后,才放心离开。记者了解到,合肥十中新校区是今年新开设的考点,相比原先位于和平路上的老校区,虽然位置偏远了些,但周围道路更宽阔,停车也更方便。另外,记者从校园内看到,每个楼层的考点外都摆有工作台,工作人员已经到位,负责引导学生和家长。考务组的办公室外,更是贴心地摆出了几瓶热水,供家长和学生饮用。

□记者 汪婷婷

## 庐阳高级中学考点

### 二胎宝宝陪着哥哥探考场

6月6日下午是合肥市各考点开放的时间,记者在庐阳高级中学考点采访时发现,虽然也有家长陪着来探考点的,但不少学生选择结伴而来。

下午3时30分,记者来到庐阳高级中学考点时,已有不少考生和家长聚集在学校门口。3时40分考点提前开放,考生和家长开始涌向校内。校门内左侧边家长和考生们簇拥着查看考点分布图,考生们正在根据考场分布示意图寻找自己考场位置,有几位家长还认真地帮助考生寻找厕所位置,“上午第一二场考试间隙想去厕所的话,提前了解位置很重要”。

“我们两个是一个宿舍的,这次考试又在同一个考点,希望都能有个好成绩。”在庐阳高级中学考点处,来自合肥八一学校的考生徐于阳和曹齐结伴而来,他们告诉记者两个人平时关系特别好,这次分在一个考点也挺巧的。徐于阳告诉记者,他家住在亳州路附近,“离这里还是挺近的,步行也就十来分

钟,明后天考试自己走过来就行了,不需要父母陪同”。

在考场门口,很多家长和学生都在谈论到考场的时间问题。来自合肥八中的考生曹昌龙告诉记者,他家住在滨湖新区,准考证下来后了解考场离家很远,父母立即在考场附近预定了300元一晚的家庭旅馆,“考场离家太远了,这样也是为了节约时间!”曹昌龙母亲音女士告诉记者,“上午11点半考完,下午3点考试,大概2点半进考场,中间有三个小时,在附近找个旅馆方便休息。”这次儿子看考场,音女士特地带上二胎女儿给哥哥加油鼓劲,“明天儿子高考,我也会抱着她来陪哥哥考试。”

“这次学校共设置了32个考场外加一个备用考场,分布在教学楼一、二、三、四层。”庐阳高级中学校长杨怀明说道:“高考前夕一位考生摔伤了腿,经考试院要求,决定将他从三楼考点调整到一楼,方便他出行。”

□记者 王珊珊